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Odpovědi na otázky (Index korupce) + vysvětlení:

  Co je Index vnímání korupce?
Správná odpověď: b) Měřítko, které hodnotí korupci ve veřejném sektoru na základě vnímání odborníků a podnikatelů.
Vysvětlení: Index vnímání korupce zohledňuje, jak odborníci a podnikatelé vnímají úroveň korupce v dané zemi.
Odpovědi a) a c) nejsou správné, protože index nehodnotí politické strany ani spokojenost občanů s vládou.
  Jak často je Index vnímání korupce vydáván?
Správná odpověď: a) Každý rok.
Vysvětlení: Index vnímání korupce je vydáván Transparency International každý rok, aby reflektoval aktuální vnímání korupce.
Odpovědi b) a c) nejsou správné, protože index není vydáván každé dva nebo pět let.
  Která organizace vydává Index vnímání korupce?
Správná odpověď: b) Organizace Transparency International.
Vysvětlení: Transparency International je nezisková organizace, která tento index každoročně publikuje.
Odpovědi a) a c) jsou nesprávné, protože Světová banka ani Mezinárodní měnový fond tento index nevydávají.
  Na jakém základě je stanovena hodnota indexu pro jednotlivé země?
Správná odpověď: b) Na základě průzkumu vnímání odborníků a podnikatelů.
Vysvětlení: Index neodráží objektivní data o korupci, ale spíše vnímání lidí, kteří mají přehled o veřejném sektoru.
Odpovědi a) a c) nejsou správné, protože index není založen na ekonomických datech ani výsledcích voleb.
  Jaký je rozsah bodování v Indexu vnímání korupce?
Správná odpověď: b) 0-100 bodů.
Vysvětlení: Země jsou hodnoceny na škále od 0 do 100, kde nižší bodové hodnocení znamená vyšší míru korupce.
Odpovědi a) a c) nejsou správné, protože index nepoužívá škály 0-10 ani 1-50 bodů.
  Co znamená vyšší hodnota v Indexu vnímání korupce?
Správná odpověď: b) Nižší míru korupce.
Vysvětlení: Vyšší hodnota indexu znamená, že vnímaná korupce v dané zemi je nižší.
Odpovědi a) a c) nejsou správné, protože vyšší hodnota neznamená vyšší míru korupce ani stabilní ekonomiku.
  Jaká země má tradičně nejlepší hodnocení v Indexu vnímání korupce?
Správná odpověď: b) Dánsko.
Vysvětlení: Dánsko má dlouhodobě jedno z nejlepších hodnocení, což znamená nízkou míru vnímané korupce.
Odpovědi a) a c) nejsou správné, protože Česká republika ani USA nemají nejlepší hodnocení.
  Jaký je hlavní cíl Indexu vnímání korupce?
Správná odpověď: b) Poskytnout přehled o míře korupce ve veřejném sektoru jednotlivých zemí.
Vysvětlení: Cílem je poskytnout informace o vnímané korupci ve veřejném sektoru, nikoli podpora lobbistů nebo zveřejňování seznamů kandidátů.
Odpovědi a) a c) nejsou správné, protože index neslouží k podpoře lobbistů ani k publikaci seznamů kandidátů.
  Co může vláda udělat pro zlepšení svého skóre v Indexu vnímání korupce?
Správná odpověď: b) Přijmout opatření pro větší transparentnost a odpovědnost veřejných institucí.
Vysvětlení: Transparentnost a odpovědnost jsou klíčové pro snížení korupce a zlepšení skóre.
Odpovědi a) a c) nejsou správné, protože investice do veřejných projektů ani omezení zahraniční pomoci přímo nepomohou snížit korupci.
  Jaký je jeden z nedostatků Indexu vnímání korupce?
Správná odpověď: b) Nezachycuje přímou míru korupce, ale pouze vnímání odborníků a podnikatelů.
Vysvětlení: Index hodnotí korupci na základě vnímání odborníků, což může být nepřesné. Neodráží přímá data o korupčních aktivitách, ale subjektivní vnímání rizika a zkušeností s korupcí.
Odpovědi a) a c) nejsou správné, protože index zohledňuje data poskytovaná odborníky vnímání a nezaměřuje se výhradně na státní sektor.
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